

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Корниенко Олеси Сергеевны, представившей к защите диссертацию «Внешнеэкономический фактор развития территориально-отраслевых структур хозяйства приграничных регионов юга Дальневосточного федерального округа Российской Федерации», на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.13. – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»

Корниенко Олеся Сергеевна поступила на работу в Тихоокеанский институт географии ДВО РАН в 2005 г. после окончания Дальневосточного государственного университета. Сначала она работала в лаборатории Территориально-хозяйственных структур на должности инженера, а с 2015 г. и по настоящее время – научного сотрудника.

Диссертационное исследование О.С. Корниенко проводилось в рамках следующих тем НИР ФГБУН ТИГ ДВО РАН: 1. «Географические факторы и проблемы сбалансированного развития территориальных сетевых и районных структур хозяйства и расселения в Дальневосточном регионе России» (научный руководитель темы: академик П.Я. Бакланов) и 2. «Пространственное развитие разноранговых территориальных и аква-территориальных структур хозяйства и расселения населения Тихоокеанской России с учетом географических и геополитических факторов и их соотношений на разных районных уровнях Северо-восточной Азии». (научный руководитель темы: д.г.н. А.В. Мошков).

При подготовке диссертационной работы Корниенко О.С. занималась сбором и первичной обработкой статистической информации по внешнеэкономической деятельности в регионах Российского Дальнего Востока, необходимой для оценки механизмов динамики, устойчивости и эффективности территориально-хозяйственных структур субъектов Российской Федерации и Дальневосточного федерального округа. Проводила исследования по оценке влияния внешнеэкономической деятельности на территориально-отраслевую структуру хозяйства (ТОСХ) регионов Дальнего Востока России с целью выявления наиболее эффективных механизмов внешнеэкономического сотрудничества с приграничными регионами стран Азиатско-Тихоокеанского региона (в первую очередь, КНР).

Результаты научных исследований Корниенко О.С. опубликованы в ведущих научных журналах и крупных монографиях, они включены в научные отчеты лаборатории Территориально-хозяйственных структур ФГБУН ТИГ ДВО РАН.

В диссертационном исследовании О.С. Корниенко основное внимание уделяется изучению совокупности социально-экономических и географических факторов формирования и развития территориально-отраслевых хозяйственных структур регионов Российской Федерации, которые в значительной мере обуславливают их пространственную дифференциацию по уровню социально-экономического развития и качеству жизни населения, направлены на решение важных научных и прикладных проблем.

Особенно актуальны такие исследования в связи с кардинально изменившимися геополитическими условиями, обусловившими переоценку значимости некоторых факторов развития и необходимость значительных изменений в территориально-отраслевых структурах хозяйства приграничных регионов России.

Полученные О.С. Корниенко результаты изучения динамики значимости внешнеэкономических факторов развития и их влияния на пространственную дифференциацию в уровнях развития экономики регионов особенно важны для регионов Дальнего Востока России, где, в силу особенностей его уникального экономико-географического положения и хозяйственного освоения, важную роль играют внешнеэкономические факторы.

Полученные во время подготовки диссертационного исследования научные результаты имеют важное прикладное значение. Часть собранных и систематизированных О.С. Корниенко материалов, некоторые её выводы и рекомендации, полученные во время работы над темой диссертации, были использованы при написании научных отчетов по крупным хозяйственным работам.

В настоящее время Олеся Сергеевна Корниенко продолжает активно развивать выбранную тему исследования: постоянно расширяет статистическую базу данных о состоянии внешнеэкономической деятельности в субъектах Дальневосточного федерального округа; разрабатывает и совершенствует методы оценки влияния внешнеэкономических факторов на трансформацию территориально-отраслевой структуры хозяйства регионов Дальнего Востока; регулярно публикует статьи по результатам этих исследований (в том числе, в ведущих географических журналах России).

За время подготовки диссертационного исследования О.С. Корниенко выросла в грамотного, квалифицированного специалиста-географа, самостоятельного, оригинального исследователя, занимающегося изучением весьма интересного и актуального научного направления – оценкой влияния внешнеэкономических факторов на территориально-отраслевую структуру хозяйства приграничных регионов России.

О.С. Корниенко принимает активное участие в научно-организационной деятельности ТИГ ДВО РАН: участвует в организации и проведении ежегодной апрельской научной конференции и других научно-практических мероприятий института.

В настоящее время диссертационная работа завершена.

Квалификационный уровень Олеси Сергеевны Корниенко полностью соответствует искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности: 1.6.13. – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

Предстоящая защита диссертации О.С. Корниенко станет очередным этапом её научной работы.

Доктор географических наук,
главный научный сотрудник,
научный руководитель
лаборатории Территориально-хозяйственных структур ТИГ ДВО РАН,

с.д.о.е.р

А.В. Мошков

16 сентября 2024 г.

г. Владивосток



Подпись *Мошкова А. В.*
ЗАВЕРЯЮ:
Зав. канцелярией *В.С. Трокопец*
ТИГ ДВО РАН